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○ 주요국 긴축 통화정책과 지정학적 리스크 등에 따라 글로벌 경제･금융시장에 높은 불확실성이 지속

되고 있으며, 이외에도 회계제도 변화, 인구 감소, 기후변화 등 다양한 요인들이 보험산업의 미래에 

대한 불확실성을 높이고 있음

∙ 긴축 통화정책이 지속되며 인플레이션율은 낮아지는 추세이지만 유가 상승, 제조업 부진, 가계부채 부담, 

부동산시장 침체 등 다양한 위험 요인이 있는 경제환경임

○ 이에 보험회사 CEO들을 대상으로 경제환경 전망, 경영지표 전망, 보험산업 평가, 경영전략 계획 등에 

대한 견해를 청취하고자 설문조사를 실시하였음

∙ 4회차인 이번 설문조사에는 총 42명의 보험회사 CEO 중 38명(생명보험 22명, 손해보험 16명)이 응답함

(응답률 90%)

∙ 경제환경 및 경영지표 전망에 대한 조사를 위하여 주로 향후 경기예상 및 장기금리 전망과 보험회사의 

수익성 예상과 건전성 관리 수준에 대한 설문을 진행함

∙ 또한, 영업경쟁 수준, 대응과제, 자산운용 및 상품 전략, 우선 사업전략, 해외진출 견해 등과 관련한 설문

을 통해 보험회사들의 현재 보험산업의 평가와 경영전략 계획을 살펴봄

∙ 대부분 문항은 척도형･단답형 문항이며, 순위형 문항은 순위별 가중치 점수1)를 부여한 후 단답형 문항과 

동일하게 분석함

○ 이번 설문조사가 보험산업의 여러 이해관계자에게 의미 있는 자료로 활용되길 기대함

1) 1순위는 0.5점, 2순위는 0.3점, 3순위는 0.2점의 가중치를 부여하여 점수화함
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